

香港各界支持清场“占中”

对香港依法处置违法行为

港澳办表示坚决支持

据新华社北京12月12日电 国务院港澳事务办公室发言人12日就香港特区政府和警方开展清场行动发表谈话。

该发言人表示,香港一部分人发起的“占领中环”违法行动旷日持久,已严重损害香港的社会秩序、经济民生、民主发展和法治根基。我们注意到,香港特区政府和警方依据高等法院禁令和有关法律,开展清场行动,恢复路面交通和社会秩序,得到香港广大市民的普遍理解和支持。我们充分肯定并坚决支持香港特区政府和警方依法处置违法行为,维护法治和秩序。

该发言人重申,“一国两制”是我国的一项基本国策,中央政府将继续坚定不移地贯彻“一国两制”方针和基本法,支持香港特区依法推进民主进程。我们希望香港社会在基本法和全国人大常委会有关决定的框架内,理性务实讨论,广泛凝聚共识,继续按照“五步曲”法定程序开展下一阶段的政改工作,实现在2017年行政长官由一人一票普选产生的目标。

该发言人最后表示,希望香港社会各界以此为鉴,冷静思考,进一步准确理解和贯彻落实“一国两制”方针,秉持维护国家主权、安全和发展利益,保持香港长期繁荣稳定为根本宗旨,把握国家全面深化改革开放的新机遇,保持和发挥香港的独特优势,促进经济发展、民生改善、民主进步与社会和谐。

本报香港12月12日电(记者尹世昌)香港警方昨日在金钟对违法“占中”清场,重新开通被阻断的道路。香港社会各界市民及团体充分赞扬警方还社会安定的行动,并强烈谴责违法“占中”破坏法治、冲击经济。

嘉华集团主席吕志和说,70多天的“占中”,瘫痪了香港交通命脉,给经济、法治、民生带来深远影响,甚至削弱了香港在全球的竞争力。他希望社会各界和衷共济、互谅互让,年轻人能够将抱负、理想放于建设社会、贡献国家上,让香港得以持续繁荣。

港区全国人大代表颜宝铃表示,“占领”行动持续超过75天,特区政府及警队表现包容、克制、理性,已给示威者们表达诉求、观点的时间及机会。“占领”行动已使港人怨声载道,警队的清场行动完全是顺应民意而为,市民拍手称快,坚决支持警队执法。她希望示威者们迷途知返,不要再重蹈覆辙。

港区省级政协委员联谊会会长谭锦球表示全力支持警方依法执法。他说,“占中”对香港的法治、民生、经济等都造成负面影响,“占中”者搞出很多事端,给市民带来了不便,滋生了危险因素。

香港中华总商会名誉会长黄宜弘认为,“占中”行动扰乱香港多时,各行各业以及广大香港市民都受到影响。他认为,警方严正执法,恢复社会秩序,对香港意义重大。

香港中华总商会副会长、协成行董事总经理方文雄认为,经济和法治是社会的根基,期望社会各界在“占中”后,能够珍惜来之不易的环境,在未来的日子里以和平理性的态度处理分歧。

民建联发表声明,感谢警方顺利清除所有在中环及金钟一带的障碍物,还路于民,恢复社会秩序,并赞扬警方在过程中表现克制,部署周密,充分展现其专业水平和能力。经民联发表声明说,违法“占中”使香港社会撕裂、社会秩序受严重破坏,经济受损害,法治受冲击,全体香港市民承受着这次非法占领行动带来的苦果,期望“占中”后社会各界能够通过正面合理的方式,推动政改前行。

工联会副会长黄国健认为,金钟清场过程顺利,警方部署恰当。他呼吁广大市民以合理、合法、合情的方式表达意见,为实现2017年行政长官普选而共同努力。他希望示威者不要罔顾法纪,尝试再次霸占道路。

新界乡议局主席刘皇发代表新界区议员表示,全力支持特区政府和警方顺应民意,果断依法执法,并对余下的“占领区”尽快实施全面清场,恢复秩序,让广大市民过一个安定、祥和的圣诞和新年。他还呼吁特区政府、司法机构和警方依法惩治藐视法庭、公然破坏法治者,依法追究“占中”策划者、组织者、指挥者的法律责任,以此彰显法治精神,尽快恢复港人及国际社会对香港法治的信心。

中共中央办公厅、国务院办公厅印发

《关于规范国歌奏唱礼仪的实施意见》

据新华社北京12月12日电 中共中央办公厅、国务院办公厅近日印发了《关于规范国歌奏唱礼仪的实施意见》,并发出通知,要求各地区各部门结合实际认真贯彻执行。

*国歌可以在下列场合奏唱	场合
重要的庆典活动或者政治性公众集会开始时	
正式的外交场合或者重大的国际性集会开始时	
举行升旗仪式时	
重大运动会开始或者我国运动员在国际体育赛事中获得冠军时	
巡有维护祖国尊严的斗争场合	
重大公益性文艺演出活动开始时	
其他重要的正式场合	
*国歌不得在下列场合奏唱	礼仪
私人婚丧庆悼	*一般要求
舞会、联谊会等娱乐活动	奏唱国歌时,应当着装得体,精神饱满,肃立致敬,有仪式感和庄重感
商业活动	自始至终须唱,吐字清晰,节奏适当,不得改变曲调、配乐、歌词,不得中途停唱或者中途跟唱
非政治性节庆活动	不得交语、击节、走动或者鼓掌,不得接打电话或者从事其他无关行为
其他在活动性质或者气氛上不适当的场合	国歌不得与其他歌曲紧接奏唱
	*外事活动
	除遵守一般要求外,着装应当符合外事活动要求
	迎接待国宾仪式或者国际性集会时,可以连奏有关国家国歌或者有关国际组织会歌
	*运动会
	除遵守一般要求外,国歌奏唱仪式开始前应当全体起立
	比赛中遇奏国歌的情况,在不违反竞赛规则的前提下,应当暂停比赛
	*学校活动
	除遵守一般要求外,少先队员应当行队礼

雪山“飞狐”战极寒



十二月十一日,黑龙江军区驻黑河某边防团机动步兵连官兵,冒着零下三十二摄氏度的高寒气温苦训滑雪,锻炼了部队抗寒能力。

魏建顺摄(人民图片)

京沪将开行至广深高铁动卧

据新华社北京12月12日电(记者樊曦)记者12日从中国铁路总公司获悉,为更好地满足广大旅客出行需求,从2015年1月1日起,至3月15日春运结束,铁路部门将在北京至广州、深圳间,上海至

京西—广州南2对、上海虹桥—深圳北2对、上海虹桥—广州南2对。每周安排开行6天,北京至广州、深圳间高铁动卧在周三停运,上海至广州、深圳间高铁动卧在周四停运。高铁动卧旅行时间11—12小时,始发时刻安排在晚上20时左右,终到时刻安排在早上7时至8时之间。

三农人物微电影剧本征集

本报北京12月12日电(记者汪灵犀)为庆祝“CCTV三农人物推介活动”10周年,本届活动组委会推出《十年十人》微电影大赛,并面向青年学生征集微电影剧本。11日晚,《十年十人》微电影剧本征集活动走进北京交通大学,并邀请到2005年获奖人物李学花、著名编剧张弛、吴孟璋等学生面对面交流剧本创作思路。



正在举行的第十届“上海双年展”以“景观城市”为主题,将部分展品放置在上海市的著名地标新天地,旨在为观众提供开放式的观展体验,展示艺术与城市的相互渗透。图为名为《垂直村落》的艺术装置。新华社记者 陈 飞摄

第15届大陆书展台北开幕

据新华社台北12月12日电(记者许雪毅、陈斌华)第15届大陆书展暨国家出版基金成果展12日上午在台北华山文创园区开幕,共展出5300多种书籍。

此次书展为期3天。记者在展馆看到,展出的图书琳琅满目,包括文史、社科、文化、人物、科技、少数民族、儿童读物及国家出版基金赞助的学术专著等,吸引了众多台湾读者的目光。

国家出版基金办公室副主任祁德树告诉记者,此次以民族文化、民生系列和中外学术三大主题,集中展示了国家出版基金2007年设立以来资助出版的部分精品图书,共106种、近2000册,既包括《朱子著述宋刻集成》、《杜甫全集校注》、《中国美术全集》等传统文化出版物,《中华现代学术名著丛书》、《中国高等植物》、《爱因斯坦全集》等科学出版物,也包括《高速铁路安全建设工程技术研究及应用系列丛书》、《载人航天出版工程》等高科技最新读物。

邢台:保护纳税人权益



河北省邢台市桥东区国税局积极开展宪法、税法宣传咨询活动,引导纳税人诚信纳税。图为税务人员在为纳税人解读《纳税人权益保护手册》的内容。邱洪生、李红兴摄

南京大屠杀是不容否认的事实

——访日本南京大屠杀问题研究专家井上久士

今年是南京大屠杀77周年。30年来始终致力于研究南京大屠杀问题的日本骏河台大学法学部教授井上久士日前在接受记者专访时表示,南京大屠杀是不容否认的事实,只有承认过去的错误,并进行反省和道歉,才能真正挽回日本的名誉。

井上认为,日军在南京对俘虏和无辜平民进行屠杀是事实,而且不仅仅在南京,在中国其他城市和村庄也很普遍,南京大屠杀只是其中最具有代表性的事件。井上认为,否认南京大屠杀的人可以分为两派:一派是彻底否认南京大屠杀的存在;另一派则承认发生过南京大屠杀,但受害者只有几万人。他说,彻底否认南京大屠杀的人没有进行调查研究就得出结论,脱离了学术研究范畴;而部分否定南京大屠杀的论者在使用资料时过于片面,了解受害者人数需要综合包括埋葬记录在内的多项资料,只选取部分资料并以此作为证声称受害者只有几千、几万人的调查方法本身就不存在问题。

结合多年来自己与南京大屠杀否定派打交道的经验,井上无奈地表示,在

南京大屠杀的问题上,无法与日本右翼进行争论。他们对反驳其观点的书籍和意见视而不见,只是一味地重复自己的看法。虽然日本学界早已就南京大屠杀得出结论,但对右翼无休止的叫嚣,不得不一次次地摆出事实予以驳斥。

井上认为,日本媒体应当为日本国民对历史认识的扭曲承担责任。媒体在历史问题上报道缺失,对媒体报道有失客观、只关注中国的反日游和负面新闻,这些都在潜移默化中影响着日本国民。此外,日媒的报道作风也在一定程度上受到日本国民思想意识变化的影响:中国超越日本成为世界第二大经济体,让自认为在经济和文化上优于中国的日本国民感到焦虑,这种情绪以一种扭曲的形式呈现在历史认识、对华态度等问题上。

井上说,叫嚣着让外国人滚出日本的右翼,其所作所为只会让世界认为日本心胸狭窄,以爱国者自居的右翼实际上却在败坏日本的名声。德国和日本在对待历史问题的态度上截然相反,欧洲与日本社会在对待否定历史言论上的态度也完全不同,这表明日本政治家、社

会正在退化,日本社会逐渐丧失了对不同文化、不同观点的包容心。

井上说,中国设立国家公祭日,以铭记战争的悲惨并将其传达给后世理所当然,这体现了中国政府对历史问题的重视,也是对南京大屠杀否定论者的警戒。

(据新华社东京12月12日电 记者刘秀玲、冯武勇)



12月12日,南京大屠杀遇难同胞纪念馆公祭悼念活动各项工作已准备就绪。谷昌旺摄(人民图片)

香港将举行国家公祭日纪念仪式

本报香港12月12日电(记者尹世昌)香港特区政府今天公布,将于12月13日在香港海防博物馆堡垒大堂举行南京大屠杀死难者国家公祭日纪念仪式。行政长官、司法界代表、政府高级官员、立法会议员、行政会议成员、退伍军人士均会出席。仪式包括奏国歌、默哀、致敬花圈及鞠躬礼。

为鼓励市民参与纪念活动,海防博物馆将于公祭日当天免费开放。特区政府还将于12月13日至明年1月7日在海防博物馆举行南京大屠杀图片展。展览将同时由12月13日至12月31日在荃湾大会堂、添马政府总部、湾仔税务大楼及沙田政府合署举行,并于12月17日至本月底在长沙湾政府合署展出。展览地点将放置纪念册,以供参观人士签名悼念死难者。